

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 241 (8213)

Пятница, 18 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Близится к концу нынешний год. Все коллективы наращивают темпы, чтобы успешно завершить годовое производственное задание. Включились в социалистическое соревнование и водители Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта, которые обслуживают не только предприятия нашего города, но и доставляют грузы во все уголки нашей страны. Водители добились в прошлом месяце хороших показателей. План перевозок выполнен на 111,3 процента, коэффициент выпуска машин на линию составил 102,3 процента.

С большим уважением в грузовом автопредприятии отзываются о бригаде большегрузных машин, которой руководит Г. М. Павлов. Члены его коллектива выполнили план ноября по тоннам на 120 процентов, грузооборот составил 119 процентов, а коэффициент выхода машин на линию — 105 процентов. Это стало возможным благодаря высокой ответственности каждого водителя за порученное дело, повышения производительности труда, взаимовыручки и взаимозаменяемости.

Много добрых дел на счету передовых бригад Н. И. Мурзаева, Н. Я. Куликовой, П. М. Платонова, А. Т. Зверева и других.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



В филиале ЛПШО «Маяк» дважды в вахтах, посвященных 60-летию образования СССР победителем признавался коллектив бригады № 2.

НА СНИМКАХ: работницы этой бригады, выполнившие годовое задание: Татьяна Сергеева (вверху). За короткий срок она освоила три операции. В среднем производственные задания она выполняет на 138 процентов. Избрана редактором стенной газеты бригады.

Татьяна Даренина (внизу) в производительности труда совсем немного уступает Т. Сергеевой.

Фото В. Николаева.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

„Молнии“ сообщают

Все новые и новые «молнии» с сообщениями о досрочном выполнении тружениками сельского хозяйства района принятых на первый год 11-й пятилетки социалистических обязательств можно увидеть в эти дни на центральных усадьбах, в мастерских и на фермах совхозов СПО «Родина».

Одна из таких «молний», вывешенных в административном здании СПО «Родина», сообщает, что на целый месяц раньше свои личные годовые обязательства — надойти от каждой коровы по 2,775 килограммов молока — выполнила опытная доярка, ветеран фермы Перебор Тасия Михайловна Ершова.

А на ферме Кушела досрочно выполнили обязательства 1981 года сразу два опытных мастера машинного доения: Алла Александровна Иванкина, получившая за 11 месяцев и 5 дней по 2,820 килограммов молока в расчете на одну корову, и Галина Карповна Тихомирова, у которой такой же показатель, но она обеспечила его за 11 месяцев и 13 дней.

А. ГИНДОВА.

Успехи птицеводов

Успешно, как, впрочем, и в предыдущие годы, работают нынче птицеводы совхоза «Аврора». За одиннадцать месяцев они поставили государству почти 3 тысячи штук яиц, что в 1,5 раза больше намеченного на год.

В эти успехи наибольший вклад вносят опытные птичницы Н. В. Шувалова, О. М. Вишняк и М. А. Комарова. Все они уже выполнили свои годовые обязательства, получив от курицы-несушки в среднем свыше 160 яиц.

М. АРДОВА.



В бригаде Полозкова

Около тридцати лет трудится на комбинате «Стройдеталь» Василий Андреевич Полозков. И все это время — в одном транспортном цехе по специальности стропаль. За это время отгрузил он сотни тысяч тонн готовых строительных деталей.

Большим авторитетом и уважением пользуется Василий Андреевич в коллективе. Одному из первых на комбинате ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда», имя его занесено в Книгу почета предприятия. Василий Андреевич удостоен звания «Заслуженный ветеран КСД».

Вот уже более пятнадцати лет Василий Андреевич руководит бригадой стропалей. Она досрочно выполнила девятую пятилетку, на полгода раньше срока закончила десятую. За личный вклад в производственные показатели В. А. Полозков удостоен высокой награды — медали «За трудовое отличие».

Хороших результатов бригада добивается и нынче, идет с опережением производственного графика. Коллектив этот сло-

жился давно. Об этом говорит тот факт, что в бригаде более пятнадцати лет работают А. К. Селецкий, Е. Н. Дроздов, Н. П. Андреев и многие другие.

В коллективе понимают друг друга с полуслова. Бригадир всегда спокоен, выдержан, трудолюбив, находится там, где ответственнее и труднее. Около четырех лет назад начальник цеха Л. М. Иванов привел в бригаду В. Аркадьева и сказал: «В вашу бригаду на воспитание». Не с радостью, конечно, воспринял коллектив это решение администрации цеха: члены его уже знали, что за человек приходит к ним, но согласились — надо же помочь парню встать крепко на ноги. Из прежнего цеха его уволили за систематические нарушения трудовой дисциплины. Когда на новом месте разбирали поведение, Аркадьев дал слово уважать коллектив, ни в чем не подвести его.

Аркадьеву было чуть больше двадцати пяти, а его трудовая книжка пестрела от неприятных записей. Несмотря на то, что

уже сам был отцом, который должен воспитывать детей, он постоянно нуждался в воспитании. Как и у многих молодых людей, у него есть пристрастие к технике и механизации. Не усмотрел бригадир — в миг оканчивается Аркадьев за управлением крана. А это уже нарушение: соответствующих прав-то у парня нет.

Так кончилась спокойная жизнь в бригаде: бригадир постоянно отчитывают за новичка, а коллектив лишают премий. То Аркадьев без уважительных причин не выйдет на работу, то раньше времени уйдет с нее, то нарушит общественный порядок в городе, то еще что-нибудь.

Переживает за парня вся бригада, коллективно воспитывает его. Особенно много усилий вкладывает в это дело бригадир: ни времени, ни сил не жалеет.

И нельзя сказать, что вся эта работа не приносит пользы. То, что Аркадьев столько лет работает в бригаде, и работать может неплохо, — это уже большая заслуга бригадира, мастера Т. В. Кубыниной и всех членов бригады. Так долго до этой бригады Аркадьев еще нигде не задерживался. И сам он понимает, что только в таком коллективе и только у такого опытного бригадира, как Полозков, может работать. Дело все теперь в крепости характера.

В. БЫСТРОВ, обществ. корр.

60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

16 декабря бригада с участка № 8 шахты «Ленинградская», возглавляемая В. И. Барановым, выполнила план первого года 11-й пятилетки. На эту дату добыто 215 тысяч 750 тонн горной массы.

В честь победителей вчера на шахте приветственно вспыхнули огни новогодней елки. С большим трудовым успехом горняков тепло поздравили руководители предприятия, представители парткома и шахтного комитета профсоюза, товарищи по работе. Наибольший вклад в досрочное выполнение плана внесли сам бригадир, а также горнорабочие очистного забоя В. Макаров, С. Нарушевич, Н. Петров и Н. Табачков.

В оставшиеся дни декабря горняки намерены добыть около 10 тысяч кубометров горной массы.

На той же шахте проходческая бригада В. А. Орлова уже в течение нескольких дней успешно трудится в счет 1982 года. Коллектив обязался пройти до конца декабря не менее 500 погонных метров горных выработок.

На шахте имени С. М. Кирова бригада В. В. Силенка также открыла трудовой счет второго года 11-й пятилетки. В дни ударных недель, посвященных шестидесятилетию образования Советского государства, каждый ее горняк систематически выполняет сменные нормы выработки в среднем на 123 процента.

ДЕЛЕГАТЫ XIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Трудовая биография Надежды Антоновой началась семь лет назад. Тогда она, вчерашняя школьница, не поступила в институт. Пошла работать составителем программ в районную кинодирекцию у себя на родине — в Псковской области. Работа понравилась, но не покидала Надю мысль о продолжении образования. И, отработав год, она приезжает в Сланцы и поступает на вечернее отделение промышленного техникума, одновременно устраивается работать на хлебокомбинат. И этот выбор, как предыдущий, был случайным — просто надо было где-то работать.

Но на этом случайности в жизни Нади закончились. Через полтора года она пришла в отдел технического контроля регенератного завода. Общительный, веселый характер помог ей там быстро освоиться. Девушкам-контролерам понравилась старательность новенькой, ее неравнодушие к делам коллектива. И на очередном отчетно-выборном собрании ее избрали комсоргом отдела технического контроля.

Теперь ей пришлось совмещать производственную работу с общественной. Но и здесь молодая комсомолка не растерялась. Она сумела найти свой «ключик» к каждому. И уже никак нельзя

назвать случайностью тот факт, что вскоре после успешного завершения учебы в техникуме Надежде предложили должность инженера технического отдела.

— Поначалу, конечно, были сомнения, — вспоминает о тех днях Надежда Антонова, — но, знаете, есть у человека такое свойство — хочется расти...

К стремлению освоить новые участки производства прибавились полученные в техникуме знания, опыт работы с людьми. Это в конечном счете и принесло успех. А тут еще одно приятное известие — товарищи по работе оказали высокое доверие — выбрали в состав комитета комсомола завода.

И вновь основную часть свободного времени занимала общественная работа, значимость которой тоже заметно возросла. Но не в характере девушки было отступать перед трудностями. И теперь ее видели и в шиноремонтном, и во вновь построенном регенератном цехе, среди комсомольцев в школе работающей молодежи. Везде она успевала, и на заводской отчетно-выборной конференции ее избрали делегатом на XIII городскую отчетно-выборную конференцию ВЛКСМ.

А. ЗОРИН.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СОВЕТОВ И НАУЧНО-АТЕИСТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

21 декабря в кабинете политического просвещения ГК КПСС состоится очередное занятие в городской школе организаторов-пропагандистов научного атеизма. Начало в 16 часов 30 минут.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



В ГОРКОМЕ НК

О НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМАХ

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрены результаты проверки использования железнодорожных вагонов на подъездных путях промышленных предприятий и организаций города. Заслушаны объяснения руководителей заводов «Сланцы», цементного объединения «Ленинградсланец», горторга, комбината «Стройдеталь», СПМК-251, ДРСУ.

По обсужденному вопросу принято постановление.

Горком НК рассмотрел и другие вопросы, принял соответствующие постановления.

Горком НК утвердил заведующую госархивом г. Сланцы Т. П. Осипову внештатным инспектором организационного отдела городского комитета народного контроля.

Бригада проходчиков, которой руководит В. В. Иванов, с шахты имени С. М. Кирова досрочно выполнила годовой план. Социалистические обязательства также перевыполнены. Дополнительно пройдено 14 погонных метров горных выработок. Достигнуто это за счет высокой производительности труда в коллективе. В среднем за смену она составляет 110 процентов к плановым показателям.

НА СНИМКЕ: проходчик этой передовой бригады А. А. Брынский.

Фото Ю. Терентьева.

ПАНОРАМА
РОДИНЫУСПЕХ
ШАХТЕРОВ

ВОРКУТА (КомиАССР). Пятимиллионную с начала года тонну коксующегося угля добыли горняки шахты «Воргашорская». Такой объем добычи одним предприятием в Печорском бассейне достигнут впервые. В основе успеха — четкое взаимодействие всех подразделений шахты, досрочное освоение оборудования.

ПРОЧНОСТЬ
СТАЛИ—
ПОВЫШЕННАЯ

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская область). В полтора раза увеличил производство арматуры на металлургическом заводе позволил агрегат термической обработки стали. Он способен обрабатывать в год 80 тысяч тонн металла. Достигаемое при этом повышение прочности изделий дает возможность строителям экономить каждую пятую тонну арматуры.

НОВЫЙ
ТЕЛЕЦЕНТР

ХАРЬКОВ. Со всех точек города видна 240-метровая башня нового телевизионного центра, сданного в эксплуатацию. С вводом его в действие зона уверенного приема передатчика увеличилась вдвое. Харьковчане и жители области могут теперь смотреть их еще по одному, третьему каналу. Строители и монтажники возвели телецентр на год раньше срока.

НАД ЗАВОДОМ —
ЧИСТОЕ НЕБО

ВЛАДИВОСТОК. Клубы дыма исчезли над трубами «Дальзавода» — крупного предприятия Приморья. В результате реконструкции, проведенной специалистами завода совместно с учеными Дальневосточного политехнического института, традиционные горелки заменены устройствами, которые обеспечивают более полное сжигание топлива. Это значительно сократило выбросы вредных газов в атмосферу.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ

На состоявшемся недавно заседании горисполкома среди прочих на повестке дня стоял вопрос «О подготовке детских спортивных площадок к работе в зимний период 1981—1982 года».

Никто не станет отрицать, что физкультура должна все шире входить в повседневную жизнь широких слоев населения и особенно детей. Поэтому все физкультурные организации школ, предприятий, совхозов, стадионов, жилищно-эксплуатационных контор должны привлекать детей к физической культуре и спорту.

В ходе подготовки вопроса на заседании исполкома комиссия ознакомилась с положением дел непосредственно в жилищно-эксплуатационных конторах, с планом подготовки детских площадок к работе в зимний период. Надо сказать, что некоторую работу жэки проводят. В частности, приобретают спортивный инвентарь, оборудование, одежду. При жэках в зимний период планируется подготовить 8—10 спортивных площадок.

Вместе с тем, в работе жэков, физкультурных организаций школ и предприятий есть еще много недостатков. Слабо организована и проводится физкультурно-массовая и оздоровительная работа среди детей и подростков. Нет еще настоящей связи с комсомольскими, профсоюзными организациями. Поэтому и к работе с детьми не привлекаются родители, спортсмены с предприятий, учителя и инструкторы физкультуры и другой общественной актив.

В жилищно-эксплуатационных конторах не созданы общественные советы по работе с детьми. Детские спортивные — игровые площадки к работе в зимний период готовятся плохо, наспех, когда уже начинаются морозы. Нет достаточного количества спортивного инвентаря, одежды, настольных игр. Подготовка площадок к работе в зимний период не обсуждается на заседаниях комитетов профсоюзов, ВЛКСМ, советов коллективов физкультуры.

Да что говорить! Недостатков в работе детских спортивных площадок и детских комнат при домоуправлениях пока еще, к сожалению,

много. Судите сами: детские комнаты работают в дневное время, то есть тогда, когда ребята находятся в школе. Естественно, что эффективность такой работы низка. Если детскую комнату и посещают 10—20 человек, то в пять—шесть раз больше ребят проводят свое свободное время в стихийно образовавшихся группах. Никого практически эти ребята не интересуют, и они, по сути дела, оказываются предоставленными сами себе. А все, кто мог бы помочь школьникам организовать интересный досуг на свежем воздухе, пока или самоустраиваются от такой работы, или ведут ее слишком робко.

Сейчас на занятия физкультурой в школе отводится всего два часа в неделю. Разумеется, этого ничтожно мало, чтобы научить ребенка всем программам упражнений. Поэтому назрела насущная необходимость организовать занятия спортом для детей во внеурочное время.

Еще один вопрос свободного времени. Чем сейчас ребята занимаются в детских комнатах? Играют в настольные игры. Но, может быть, значительно полезнее и интереснее для ребят была бы организация различного рода секций — спортивных, музыкальных и т. д. Неоднажды уже поступали предложения организовать подростковый клуб на базе одной из детских комнат. Но пока дальше предложений дело не пошло, так как не нашлось настоящих организаторов.

Вот и в этот раз на заседании исполкома был высказан целый ряд претензий в адрес домоуправлений по работе с детьми по месту жительства. Были и предложения, направленные на улучшение спортивной работы с подростками. В общем, разговор получился полезным для всех присутствовавших на заседании, так как проблемы, решаемые здесь, вышли за рамки только подготовки площадок к очередному зимнему сезону.

Исполком принял соответствующее постановление. Дело теперь за тем, чтобы каждый, кто причастен к организации досуга детей, не считал эту задачу второстепенной для себя.

А. ПАВЛОВ.

Партийная работа: формы, методы, результат

ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ
ЭФФЕКТИВНЕЕ

В коллективах производственного объединения «Ленинградсланец» идет широкое обсуждение и изучение материалов ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. К этой работе привлечены политинформаторы, пропагандисты системы партийного и экономического образования, руководители предприятий, служб и участков. Началось обсуждение итогов ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС на открытых партийных собраниях.

Обсуждение перспектив экономического развития страны происходит в тесной связи с задачами своих коллективов, ибо каждый труженик понимает, что экономическая мощь страны складывается из результатов работы всех трудовых коллективов. Подчеркивается и другая истина — «все, что распределяется среди народа, — создается трудом самого народа». Поэтому путь к благополучию каждого человека — в неразрывной связи с его собственным трудом.

На предприятиях объединения заканчивается разработка и принятие социалистических обязательств на 1982 год. Особенность социалистического соревнования в 1982 году — это проведение 60-недельной трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР, на которую горняки встали по решению рабочих собраний шахт и собрания партийно-хозяйственного актива, прошедшего 12 ноября 1981 года. Теркоком уголепрофсоюза утверждено положение о вахте и определены меры морального и материального поощрения победителей.

1982 год будет насыщен знаменательными событиями, которые внесут дополнительный импульс в трудовое соперничество рабочих коллективов. 19 марта откроется XVII съезд профсоюзов СССР, 18 мая — XIX съезд ВЛКСМ. Комсомольско-молодежная бригада проходчиков Ю. В. Погорелова обязалась выполнить к 19 марта план первого квартала. Эта же бригада выступила инициатором соревнования за право называться бригадой имени XIX съезда ВЛКСМ. Ее поддержала комсомольско-молодежная бригада горнорабочих очистного забоя В. Е. Устинских.

На ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что успешное осуществление народнохозяйственных планов во многом зависит от рационального и бережливого расходования топлива, электроэнергии, сырья и материалов, финансовых и трудовых ресурсов, т. е. необходимо сделать все для того, чтобы наша экономика была экономной. Это требование находит четкое отражение в принимаемых обязательствах. Так, коллектив шахты № 3 решил в 1982 году сэкономить 100 кубометров лесоматериалов, 150 тысяч квт-часов электроэнергии, на 5 тысяч рублей — материалов и запасных частей и снизить расход горюче-смазочных материалов на 3 процента. В целом за счет строгого соблюдения режима экономии горняки передовой шахты снизят себестоимость выпускаемой продукции на 40 тысяч рублей. Весомый вклад в копилку экономии внесут трудящиеся шахты «Ленинградская» и других предприятий объединения.

Производству сегодня нужны грамотные, всесторонне развитые люди. С каждым годом шахты все больше и больше насыщаются техникой. Возьмем, к примеру, шахту «Ленинградская». Сегодня здесь находятся в работе 40 врубовых машин, 65 погрузочных, 150 скребковых и ленточных конвейеров, 60 электровозов. За последние два года освоена новая техника: самоходные вагоны, бурильные установки, самоходные перегружатели, появились современные средства контроля и автоматизации. Все это вызвало при-

ток на шахты молодежи. За годы десятой пятилетки средний возраст наших рабочих снизился с 42 до 36 лет. И в годы 11-й пятилетки мы планируем увеличить поступление рабочих из СГПТУ № 215. Большие возможности мы имеем по подготовке кадров в собственном учебно-курсовом комбинате, учебных полигонах которого оборудованы всеми машинами и механизмами, работающими в шахтах.

В этой обстановке возрастает роль хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в подготовке достойной смены нашим ветеранам. Необходимо значительно улучшить работу наставников молодежи, повысить роль комсомольско-молодежных бригад как коллективных наставников молодых рабочих.

Впереди нас ждут большие и сложные дела. Предстоит начать подготовительные работы по строительству шахты «Кировская» в 1984 году, чтобы обеспечить ввод в действие ее в 1989—1990 годах.

Намечается осуществить в одиннадцатой пятилетке мероприятия по внедрению прогрессивной технологии добычи горючих сланцев и средств комплексной механизации горных работ на действующих сланцеводобывающих предприятиях. Предусматривается ряд других мер, направленных на комплексное использование отходов переработки и обогащения горючих сланцев.

Несколько слов о более близких делах, к решению которых уже, по существу, приступили. Нам необходимо провести испытание очистных комбайнов на шахтах «Ленинградская» и имени С. М. Кирова, освоить на проходке погрузочную машину с навесным бурильным оборудованием, в ближайшие два года оснастить все камеры-лавы бурильными установками БУА-3С, все откаточные и вентиляционные штреки проходить с применением самоходных вагонов.

Разработан проект комплексного плана социального развития объединения «Ленинградсланец» на 1981—1982 годы, предусматривающий увеличение жилищного строительства по сравнению с прошлой пятилеткой, ремонт учреждений культуры и дома физкультурника, окончание оборудования санатория-профилактория, строительство павильона на стадионе «Шахтер», совершенствование организации общественного питания и другие мероприятия по улучшению отдыха, бытовых и жилищных условий трудящихся.

Большинство из этих мероприятий будет осуществляться, исходя из собственных материальных и трудовых ресурсов. Поэтому более высокопроизводительная работа всех коллективов от мала до велика, соблюдение строгого режима экономии на всех участках производства, совершенствование стиля и методов хозяйственного руководства, повышение эффективности деятельности партийных и комсомольских организаций являются залогом успешного выполнения намеченных планов, решений XXVI съезда КПСС.

Э. ТКАЧЕНКОВ,
секретарь партийного комитета ЛПО «Ленинградсланец».

**ПУЛЬС
СОРЕВНОВАНИЯ**
ВЫПУСК №12(69)

РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1981 ГОД
НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 2.700 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.
ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 21.350 ТОНН МОЛОКА, 1.950 ТОНН МЯСА И 1 МИЛЛИОН 500 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ.

Дал слово — сдержи его!

ЯНВАРЬ — ДЕКАБРЬ

НАМЕЧАЛОСЬ	СДЕЛАНО	НАМЕЧЕНО НА ДЕКАБРЬ
Надоить от каждой фуражной коровы 2.457 килограммов молока — Продать государству: молока 19.306 тонн — мяса 1.650,8 тонны — яиц 1.650 тыс. шт. —	2.199 кг — 17.480 тонн — 1.731 тонна — 2.693 тыс. штук —	193 кг 1.494 тонны 109,2 тонны 150 тыс. штук

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Вот уже на протяжении почти пяти последних лет коллектив фермы Поречье совхоза «Осьминский» занимает одно из последних мест в социалистическом соревновании животноводческих коллективов нашего района. Начиная с 1977 года, он ни разу еще не выполнил свои обязательства по производству и продаже молока государству.

Хуже того, начиная с 1977 года на ферме этой наметилась тенденция к снижению продуктивности дойного стада. Так, если в первом году минувшей пятилетки удой от каждой коровы здесь составил 2.465 килограммов молока, то во втором — 1977-м — только 2.339, а в последнем — 1980-м — лишь 2.006 килограммов.

О причинах, так существенно повлиявших на работу поречьевского коллектива, мы не раз за эти годы рассказывали на страницах нашей газеты. Это и отсутствие постоянных кадров, и частая сменяемость бригадиров, и нередкие перебои с электроэнергией, и низкая материально-техническая база, и неполная обеспеченность дойного стада в летний период зелеными кормами, и...

Впрочем, все эти недостатки и не перечислишь. Кстати, многие из них присущи сегодня и другим фермам. Например, Перебора, Попковой Горы совхоза «Родина». Между тем, дела там идут значительно лучше. В Поречье на ферме сделано, по крайней мере в последний год, по улучшению условий работы животноводов немало. Реконструированы, отремонтированы скотные дворы, установлены недостающие молокопроводы, налажена работа системы навозоудаления, приводится в порядок прифермская территория, механизирован процесс кормораздачи. А главное — многое сделано по улучшению структуры дойного стада. Сейчас здесь практически сошел с повестки дня вопрос о выбраковке больных и низкоудойных коров. Она теперь ведется планомерно, без срывов.

Долгое время слабым звеном в деятельности поречьевских животноводов оставалась работа по воспроизводству стада. Но с переводом на должность техника-осеменатора опытного животновода коммуниста Г. П. Корольковой дела заметно поправились. В прошлом году выход телят на 100 коров составил 83 головы, а нынче будет еще выше — 86.

Остался еще один веский аргумент, который чаще всего приводят в оправдание низким надоям, — это корма. Но судя по внешнему виду коров, а также по тому, сколько сена разбросано возле хранилищ и кормоцеха, трудно предположить, что дойное стадо здесь содержится на голодном пайке. Да и

рацион в 20 килограммов силоса, 3 килограмма сена плюс положенное количество концентратов никак нельзя назвать скудным. Хотя с тем, что он не совсем полноценен по питательным веществам, не согласиться нельзя.

Не станем сейчас упрекать кормозаготовителей и агрономическую службу в том, что они крепко подвели своих животноводов, выполнив план заготовки кормов всего на 59 процентов. В этой ситуации, как не раз уже

БЕЗ НАСТРОЯ

говорилось, необходимо как можно полнее использовать все имеющиеся резервы пополнения кормового рациона. А это важное требование сегодня на ферме Поречье выполняется далеко не полно.

О том, что поречьевский кормоцех (между прочим, единственный в хозяйстве) работает не на полную мощность и не обеспечивает животных фермы полностью переработанными и сдобренными кормами, говорилось с начала нынешней зимовки скота уже не раз. Но в этом опять-таки вина не самих работников фермы, а руководителей и специалистов хозяйства. А вот то, что концентраты не осолоаживаются и подаются «к столу» коровам в сухом виде, недоработка, прежде всего, самих доярок. От случая к случаю скармливают они своим подопечным и минеральную подкормку. Не организовали пока и прогулки дойного стада, а это, как известно, тоже немаловажный фактор повышения функциональной деятельности коров, а стало быть, и роста надоев.

А на ферме Поречье они не так уж высоки, чтобы пренебрегать этими резервами. В ноябре среднесуточная продуктивность каждой коровы составила всего 4,5 килограмма молока. Не выше она и в декабре. Да и откуда быть высоким надоям, если большинство доярок не выполняют как следует даже главный технологический процесс — дойку коров. К примеру, Г. И. Филиппова нередко даже не полностью свою группу выдаивает, заканчивая работу на полчаса — час раньше установленного времени. И не удивительно, что она сегодня получает в расчете на одну корову всего 3,9 килограмма молока. А ведь Г. И. Филиппова — коммунист. Ей бы вся стать возглавить трудовое состязание мастеров машинного доения, а не плестись в хвосте его.

И примеров такого недобросовестного, незаинтересованного отношения к порученному делу, к своим непосредственным обязанностям здесь, к сожалению, немало. Об этом свидетельствует и тот факт, что на прошедших недавно курсах повышения квалификации, организованных райсельхозтехники, обучалось всего 2 доярки из Поречья. А их на ферме 12 основных да 2 подменных. И лишь одна из них — В. М. Волчкова — выполнила свое личное обязательство, получив в первом году пятилетки от каждой коровы в среднем по 2.470 килограммов молока.

— Эту женщину не надо заставлять работать лучше, она сама «сделает все как следует, на совесть», — говорит бригадир Н. А. Плохова.

Этот пример — еще одно подтверждение тому, что на ферме Поречье сегодня далеко не полностью используются все имеющиеся резервы для увеличения производства молочной продукции, и прежде всего, для выполнения своих же обязательств. Надо сказать, что коллектив наметил для себя на год не такой уж высокий рубеж — получить от каждой коровы по 2.400 килограммов молока. Однако и до него не хватит более трехсот килограммов. Как видим, слово здесь по-прежнему расходится с делом.

Что же предпринимается на ферме и в хозяйстве, чтобы на пороге второго года пятилетки поправить здесь положение дел?

— Разработали недавно зоотехнические мероприятия. В них наметили не менее 50 процентов концентратов скармливать коровам только после осолоаживания. Уже изготовили собственными силами для этого специальные ящики. Будем добиваться более стабильного снабжения животных минеральной подкормкой, продумываем вопрос возобновления работы родильного отделения, начали заготовку хвойных хлосьев. Кроме того, поближе к весне введем в рацион дойного стада кормовые корнеплоды. Намечаем уже мероприятия и для организованного перевода скота на пастбищный период, — рассказал совсем недавно заступивший на пост главного зоотехника хозяйства Е. А. Танчук.

Что ж, задумки хорошие. Но и их осуществление может не дать ожидаемого эффекта, если не изменят своего отношения к делу сами поречьевские животноводы. Поднять же их рабочий настрой, их заинтересованность в успешном решении важной задачи — дело совхозной общественности и прежде всего профсоюзного комитета — организатора трудового состязания.

А. БЕДОВА.

РАБОТА ФЕРМ

СПО «РОДИНА» ЗА ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы (кг)	Годовое обязательство
ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ		
«Сланцевский», Гостицы (З. Я. Ершова)	3083	3155
«Сланцевский», Большие Поля (Т. А. Вихрова)	2991	3205
«Родина», Выскатка (П. А. Кравченко)	2744	3235
«Родина», Кушела (Л. И. Беляева)	2637	2820
«Сланцевский», Загривье (Д. Э. Кутсар)	2456	2995
«Родина», Попкова Гора (В. Н. Мельникова)	2450	3030

ОТСТАЮЩИЕ

«Старопольский», Кологриво (В. С. Горбатенко)	1882	2650
«Осьминский», Поречье (Н. А. Плохова)	1866	2400
«Старопольский», Замошье (Л. Г. Фролова)	1864	2035
«Старопольский», комплекс (В. А. Белова)	1853	2440

ЛУЧШИЕ МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
Ферма, совхоз		
НИКОЛАЕВА Зинаида Андреевна Большие Поля, «Сланцевский»	3332	3220
ВАСИЛЬЕВА Анна Алексеевна Гостицы, «Сланцевский»	3083	3155
МИЛИНА Мария Александровна Гостицы, «Сланцевский»	3083	3155
ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна Гостицы, «Сланцевский»	3083	3155
ЕФИМОВА Мария Павловна Гостицы, «Сланцевский»	3083	3155
БАРСУКОВА Александра Павловна Большие Поля, «Сланцевский»	3063	3220
ЧИСТЯКОВА Вера Михайловна Выскатка, «Родина»	3049	3335
ИВАНОВА Людмила Ивановна Выскатка, «Родина»	2995	3235
ЛИЦОВА Мария Михайловна Выскатка, «Родина»	2878	3235
ЕРШОВА Таисия Михайловна Перебор, «Родина»	2775	2740

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ,

РАБОТАЮЩИЕ С ПЕРВОТЕЛКАМИ, СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Надоено от каждой коровы (кг)	Годовое обязательство
Ферма, совхоз		
СТЕПАНОВА Тамара Васильевна Выскатка, «Родина»	2860	3235
ГЕРАСИМОВА Алевтина Константиновна Степановщина, «Сланцевский»	2560	2955

Лучшие телятницы и скотники

СПО «РОДИНА» ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Фактически получены приросты (в граммах)	Годовое обязательство
Ферма, совхоз		
МАТВЕЕВА Эльма Федоровна , ДЕМИНА Руфина Сергеевна Загривье, «Сланцевский»	840	800
БЫКАДОРОВА Екатерина Даниловна Перебор, «Родина»	774	650
РОГОВА Галина Николаевна , ТИТОВА Людмила Ростиславовна Выскатка, «Родина»	741	650
УЛАНОВА Маргарита Ивановна Шакицы, «Старопольский»	669	610
МОЛОДКИНА Нина Степановна Шакицы, «Старопольский»	656	610
ШИШЛОВА Александра Ивановна Замошье, «Старопольский»	652	610

Физкультура и спорт стали в нашей стране активным средством воздействия общества на формирование морального и духовного облика человека, подготовки людей к высокопроизводительному труду. А повышение эффективности сельскохозяйственного производства — важнейшая задача тружеников села на одиннадцатую пятилетку.

Коллектив физкультуры совхоза «Аврора» за последние годы добился определенных успехов в своей работе. Его деятельность особенно оживилась после строительства Новосельской восьмилетней школы. В настоящее время вся спортивная работа ведется у нас на базе спортзала этой школы. Совхоз помог в приобретении инвентаря для занятий массовыми видами спорта. С его помощью построен единственный пока в нашем районе стрелковый тир. Каждую зиму заливается каток.

В этом году число членов ДСО «Урожай» у нас достигло 190 человек. В совхозе работают секции по волейболу, баскетболу, настольному теннису, легкой атлетике, шахматам, лыжным гонкам, стрелковой. Ежегодно проводятся туристические походы по местам боевой и трудовой славы. Среди энтузиастов, активно занимающихся спортом, отмечу секретаря партийной организации совхоза В. Г. Жирова, шоферов Г. Г. Павлова, М. В. Антошина, В. В. Пет-

рова, тракториста А. Э. Сибуля. Эти спортсмены являются ядром коллектива физкультуры. Однако не все в нашей работе идет гладко. Большая работа предстоит по организации и проведению массовых сдач норм комплекса ГТО. Необходимо добиться, чтобы эти мероприятия проходили на высоком организационном уровне и выливались в большие спортивные праздники.

По итогам летней спартакиады 1981 года наши физкультурники заняли второе место в районе, команды совхоза участвовали во всех спортивных мероприятиях, проводившихся районным советом ДСО «Урожай». По окончании сева и уборки урожая лучшие спортсмены — ударники производства отмечались премиями.

И все-таки помощь, оказываемая спортсменам со стороны администрации и рабочего комитета профсоюза хозяйства, могла бы быть более ощутимой. Это касается вопросов приобретения инвентаря, выделения автобуса для выездов на соревнования, внимания к заботам и нуждам спортсменов.

Такая забота окупится сторицей и в спортивно-массовой, и в производственной деятельности. Физкультурники совхоза располагают достаточными возможностями для новых успехов.

Е. КИВЕРОВ,
спортивный инструктор - методист совхоза «Аврора».

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

В морозные дни

По заснеженным аллеям леса стрелой проносятся лыжники. Отдых на свежем воздухе — что может быть полезнее для здоровья?! Но чудесными дарами зимы нужно пользоваться умеючи. Не исключено, что с некоторыми из этих лыжников придется встретиться в поликлинике. Например, с той девушкой, которая так усердно растирает озябшие руки снегом, или мужчиной, пытающимся тем же способом отогреть пошевеливший нос. В зимние месяцы к врачам особенно часто обращаются люди с разными поражениями кожи лица и рук.

Чем же объясняется вредное действие низких температур на кожу? Дело в том, что под влиянием холода и уменьшения солнечной радиации снижается обмен веществ, изменяется кровоснабжение тканей, понижается сопротивляемость кожи к вредным факторам. От низкой температуры сосуды сужаются, кожа становится сухой, шероховатой, грубой, иногда покрывается мелкими трещинками.

На осенние и зимние месяцы приходится и наибольшее число простудных заболеваний. А ведь простудных и кожных заболеваний легко избежать, если правильно одеваться. Одежда должна быть теплой, просторной, свободно прилегающей, не стеснять движений. В сильные морозы следует носить два комплекта белья: нижнее — хлопчатобумажное и верхнее — трикотажное.

Среди некоторой части молодежи распространено ложное мнение, что зимой полезно ходить без головного убора. Следует знать, что под влиянием низкой температуры происходит длительное сужение кровеносных сосудов не только кожи головы, но и сосудов мозга. Нарушается жизнедеятельность волосного сосочка — волосы истончаются и начинают постепенно выпадать. Появляются и неврологические боли.

Чтобы снизить чувствительность организма к низким температурам, необходимо его закалять. Среди мер закалива-

ния — умывание попеременно теплой и холодной водой (заканчивая холодной), при этом усиливается прилив крови к коже. Тем, у кого кожа сухая, тонкая, легко раздражимая, лучше пользоваться различными витаминизированными жирными протираниями, например, жидким кремом «Утро», «Рассвет», «Наташа».

Хорошо также очищать кожу подогретым растительным маслом — персиковым, оливковым, подсолнечным.

Низкая температура, как мы отмечали, влияет и на кожу рук: они становятся красными, припухшими, кожа грубеет, делается шероховатой, появляются трещины.

Чтобы уберечь руки от вредного действия холода, полезно пользоваться питательными кремами. Быстрый эффект дают ванночки из подогретого растительного масла.

В холодные дни следует подумать о коже малышей. Прежде чем выходить с ребенком на улицу, кожу его лица следует обильно смазать растительным маслом или перетопленным внутренним жиром (свиным, гусиным). Хорошо в ежедневное меню детей включать морковный сок, где содержится витамин А, настой шиповника — это укрепляет здоровье и делает малыша менее восприимчивым к простуде.

При легких отморожениях достаточно немного растереть кожу мягкой тканью — носовым платком, шарфом или просто ладонью. Как только кожа покраснеет, желательнее протереть ее спиртом, водкой или одеколоном и тепло укутать отмороженный участок. Нельзя растирать кожу снегом, так как он легко ранит ее, а в ранку может проникнуть инфекция.

Е. РЫЖКОВА,
доктор медицинских наук.
(ЦНИИ санитарного просвещения).

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Антонине Ивановне ХОРОБРЫХ

В день Вашего юбилея примите наши сердечные поздравления и искренние пожелания доброго здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Коллектив СУ-322
треста № 63.

Антонине Ивановне ХОРОБРЫХ

Коллектив строительного треста № 63 поздравляет Вас с днем рождения, благодарит за долготелый труд, желает крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Олимпиаде Петровне АЛЕКСАНДРОВИЧ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, благополучия и успехов в дальнейшем труде.

Коллектив Сланцевской
горэлектросети.

Валентину Павловичу СТРЕПЕТОВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и счастья.

Коллективы смены В. Федорова и РМЦ завода «Сланцы».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 19 ДЕКАБРЯ
8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Выступление народного ансамбля революционной песни Дома культуры Харьковского завода. 9.40 — «АВВГДейка». 10.10 — «Для вас, родители!». 10.40 — «Больше хороших товаров». 11.10 — «Радуга». IV Международный фестиваль телепрограмм народного творчества. «Сельские скрипачи» (Швеция). 11.40 — 51-й тираж «Спортлото». 11.50 — Репортаж с выставки произведений художников РСФСР. 12.20 — Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Черноморского флота. 13.00 — «Ленинским путем». Документальный телефильм. 14.05 — Концерт № 1 для фортепиано с оркестром Д. Д. Шостаковича. 14.30 — Новости. 14.45 — «Пакет». Художественный телевизионный фильм. 15.55 — «Очевидное — невероятное». 16.55 — «Ленинская правда». Кантата Ю. Чичкова на стихи К. Ибряева. 17.10 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.40 — «Мелодии гор и степей». Премьера фильма-концерта. 18.30 — «Коммунисты». Поэтическая композиция по стихам советских поэтов. 19.00 — Играет н. а. СССР Э. Гилельс. 19.45 — «Слово об Октябре и мире». Документальный телефильм. О внешней политике Советского государства. 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт мастеров искусств. 22.55 — Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 19 ДЕКАБРЯ
8.35 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащихся старших классов и ПТУ. 9.00 — «Съезд партии Ленина». Документальный фильм. 10.00 — Новости. 10.20 — «Автограф бригады Махова». Документальный фильм. 10.50 — «Быть верным земле». Встреча с Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР бригадиром В. Р. Паршиной. 11.20 — «Наставники». Дважды Герой Социалистического Труда В. А. Смирнов и Герой Социалистического Труда С. И. Ильин. 11.50 — «Разработано в Ленинграде». 12.20 — «Живи, человек». Документальный фильм. 13.20 — Концерт художественной самодеятельности Ленинграда. 14.05 — «В порту». Мультфильм. «Хочу все

знать». Киножурнал. 14.30 — «Большое космическое путешествие». Художественный фильм. 15.30 — П. И. Чайковский. Симфония № 4. 16.15 — «Всегда с партией, всегда с народом». 17.00 — «Шаги в будущее». 17.50 — В. Кладницкий. Кантата «Народ и партия едины». 18.05 — «Старшее поколение». Документальный телефильм. 19.00 — «Ленинград». 19.40 — Концерт советской песни. 20.15 — Выступает Академический ансамбль танца СССР. Художественный руководитель н. а. СССР И. Моисеев. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 22.00 — «Вкус хлеба». Художественный фильм. 4-я серия. «Хлеб Отечества».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 19 ДЕКАБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. Говорим по-эстонски. 9.25 — Телешкола. Объявления. 9.35 — Телешкола. Английский язык. 10.00 — «Заглянем в кухню». 10.30 — Детский экран. «Ку-ка-ре-ку!». 11.00 — «Народный артист СССР А. Соловьяненко». 12.00 — «Рабочий город — Свердловск». 12.30 — «Встречи на Уренгое». 13.00 — «Ленинским путем». Документальный телефильм. 15.25 — Программа передач. 15.30 — Телешкола. Родная речь. 15.50 — Телешкола. ТГУ — 350. 16.50 — «Осень 1941-го». 17.00 — Студийный час ГСО Эстонии. 18.00 — «Музыкант из Рийдая». 18.15 — «Поэт народная артистка СССР Маргарита Войтес». 18.45 — «Неделя в партоме. Суббота». 19.15 — Детский экран. «Тебе, Родина!». 19.45 — «Слово об Октябре и мире». Документальный телефильм. 21.45 — «Актуальная камера». 22.15 — «Коммунист». Художественный фильм.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 18 декабря — «Двое в новом доме». Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 декабря — «С любовью». Начало в 19, 21 час. «Мама». Начало в 17 часов.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 декабря — «Идеальный муж». Начало в 11, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.
КЛУБ «ШАХТЕР». 18 декабря — «По закону чести». (Две серии). Начало в 20 часов 30 минут.

СЛАНЦЕВСКАЯ РАЙСЕЛЬХОЗХИМИЯ производит набор

на 6-месячные курсы **ТРАКТОРИСТОВ-МАШИНИСТОВ.**
За период учебы производится повременная оплата труда. За справками обращаться в отдел кадров (телефон 6-47-90) и отдел по труду горисполкома, комната № 13.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ срочно требуются

СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК, ЖЕНЩИНЫ для работы в цехах, **ДЕЗИНСПЕКТОР, ГРУЗЧИКИ** мучного склада, **БРАКЕР** готовой продукции.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД» требуется

КАССИР на временную работу. За справками обращаться в кинотеатр «Труд». Телефон 4-14-05.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

требуются

РАБОЧИЕ овощехранилища, **ВОДИТЕЛИ** электрогрузиков, **ТРАКТОРИСТ, ФАСОВЩИЦЫ** на продовольственную базу. Обращаться в отдел кадров торга по адресу: ул. Ленина, дом № 15. Телефон 2-26-86 и в отдел по труду по адресу: горисполком, комната № 13.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

срочно требуются

СТОЛЯРЫ - ПЛОТНИКИ по ремонту мебели, **ОБУВЩИКИ** по ремонту обуви. Приглашаем пенсионеров на полный и неполный рабочий день или неполную рабочую неделю.

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 63

требуются

на постоянную работу **МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРОВ «Беларусь», СЛЕСАРИ** по изготовлению металлоконструкций, **ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.** Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Ремонтников. Телефоны 2-34-08 или 2-33-93.

В помещении поликлиники ЦРБ 22 декабря с 9 до 17 часов и 23 декабря с 9 до 16 часов будет работать выездная Ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезно-ортопедическими изделиями и ортопедической обувью. При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

требуются

на постоянную работу **ШОФЕР - ПРОДАВЕЦ** на автолавку, **ШОФЕРЫ, РАБОЧАЯ** в столовую, **ЮРИСТ, ПОВАР** в столовую РТС.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»

требуются

ОГНЕУПОРЩИКИ, УЧЕНИКИ ОГНЕУПОРЩИКОВ. Обращаться по адресу: ул. Заводская, отдел кадров СРСУ завода «Сланцы» и в отдел по труду: Почтовый пер., дом № 3, ком. № 13.

Сланцевский межсовхозный леспромхоз выражает глубокое соболезнование Лебедевой Марии Михайловне в связи со смертью матери.